

如何把握全面推进国防和军队现代化的目标任务

党的十九精神要点系列解读(八十一)

习近平总书记在党的十九大报告中明确要求：“坚持走中国特色强军之路，全面推进国防和军队现代化。”党的十九大立足中国特色社会主义进入新时代、国防和军队建设站在新的历史起点这一新的历史方位，强调全面贯彻习近平强军思想，贯彻新形势下军事战略方针，发出了全面推进国防和军队现代化、把人民军队全面建成世界一流军队的进军号令，对加快推进强军事业提出了全局性、方向性、引领性要求，就国防和军队现代化建设作出战略部署。对此，需要从以下5个方面加深理解。

第一，加深理解加快推进强军事业的时代要求。实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须以习近平强军思想为指导，加快实现向建设世界一流军队的历史性跨越，努力实现强军目标、支撑强国伟业。着眼深刻变化的国家安全环境，着眼军队新的体制新的格局，必须加快把军事力量搞强，建设强大的现代化陆军、海军、空军、火箭军和战略支援部队，形成中国特色现代军事力量体系；必须加快把作战指挥搞强，打造坚强高效的战区联合作战指挥机构，形成中国特色联合作战指挥体系；必须加快把作战体系搞强，适应信息化战争体系对抗和军事智能化发展要求，构建中国特色现代作战体系，形成强大的战略威慑和实战能力，担负起党和人民赋予的新时代使命任务。

第二，加深理解全面推进国防和军队现代化的战略设计和战略安排。党的十九大报告从适应世界新军事革命发展趋势和国家安全需求出发，明确了2020年的战略目标，在此基础上，对2020年到本世纪中叶的国防和军队现代化建设作出两个阶段的战略安排。这一战略设计和战略安排与“两个一百年”奋斗目标，与决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的历史进程，在时间节点上高度契合，在目标要求上高度匹配，在战略路径上同向同步，为在新的历史起点上推进强军事业明确了目标图、路线图、展开图。党的十九大报告从军事理论、军队组织形态、军事人员、武器装备4个维度，揭示了国防和军队现代化的内涵，明确了推进“四个现代化”的努力方向，是对中国特色国防和军队现代化理论的丰富和发展。

第三，加深理解推进政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军的重大举措。政治建军方面，突出强调加强军队党的建设，体现了深入贯彻古田全军政治工作会议精神的要求。党的十九大报告部署的“传承红色基因、担当强军重任”主题教育，同全党“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密衔接，对于永葆人民军队性质、宗旨、本色具有重大意义。改革强军方面，对持续推进改革重大任务作出部署，体现了坚定不移深化国防和军队改革的鲜明态度，也明确了完善和发展中国特色社会主义军事制度的根本指向。科技兴军方面，明确提出了科技是核心战斗力的思想和建设创新型人民军队的目标，体现了我们党对世界军事发展趋势、对科技在现代战争中地位作用的敏锐洞察，丰富发展了强军事业战略布局。依法治军方面，明确提出了全面从严治军，推动治军方式根本性转变的要求，为提高国防和军队建设法治化水平提供了重要抓手。

第四，加深理解新形势下推进军事斗争准备的新标准新要求。党的十九大报告明确提出，军队是要准备打仗的，一切工作都必须坚持战斗力标准，向能打仗、打胜仗聚焦。这为人民军队立起了备战打仗的鲜明导向。党的十九大报告对统筹推进各战略方向、各领域军事斗争准备作出的战略部署，突出强调发展新型作战力量和保障力量，开展实战化军事训练，加强军事力量运用，加快军事智能化发展，提高基于网络信息体系的联合作战能力、全域作战能力，有效塑造态势、管控危机、遏制战争、打赢战争，这体现了贯彻新形势下军事战略方针的要求，从能力形态和使命要求上对军事斗争准备提出了新标准新要求，为拓展深化军事斗争准备明确了方向和抓手。

第五，加深理解军民融合发展的战略定位和工作任务。军民融合是国家战略，既是兴国之举，又是强军之策。党的十九大报告统筹发展和安全、统筹经济建设和国防建设，将军民融合发展提升到一个全新高度。今后一个时期是军民融合由初步融合向深度融合迈进的关键时期，必须抓住历史机遇，树立军地一盘棋思想，在强化统一领导、顶层设计、改革创新和重大项目落实上下功夫，深化国防科技工业改革，加快形成全要素、多领域、高效益的军民融合深度发展格局，构建军民一体化的国家战略体系和能力。党的十九大报告还就加强全民国防教育，完善国防动员体系，建设强大稳固的现代边海空防；组建退役军人管理保障机构，维护军人军属合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业；深化武警部队改革，建设现代化武装警察部队等方面提出明确要求。全面贯彻落实好这些新的部署和要求，需要全党全军全国各族人民的共同努力，需要地方各级党委和政府的关心支持，需要坚如磐石的军政军民关系，为实现中国梦强军梦凝聚强大力量。

(据《党的十九大报告学习辅导百问》)

向一流看齐 创一流业绩

热连轧厂召开对标一流述职评议会

本报讯(通讯员 邢志琼)近日，热连轧厂在党员活动中心组织召开“改革创新、奋发有为”对标一流述职报告会，全厂助理级以上领导、首席师和技术专家60余人参加会议。

会上，该厂技术科科长、设备能源科科长、1549机动作业区负责人及2250轧钢作业区副主管分别代表本单位进行了现场述职。其余科室和作业区的负责人进行了书面述职。该厂党委全体成员对各单位现场述职情况依次进行了点评。全体参会人员根据现场述职和书面述职情况，对各述职单位进行了评议打分。

“改革创新、奋发有为”大讨论的目的是要从思想上解决改革动力不足、创新意识不强、奋发有为不够的问题，通过“六个破除、六个着力”，实现“六个坚持”。从一季度的运行情况看，该厂在生产经营和改革发展上遇到了比较大的瓶颈，究其原因多年深

化改革力度不大，干部和职工队伍中出现了随遇而安、得过且过现象，整体缺乏活力。

该厂领导要求，广大干部职工要正视差距，刀刃向内，勇于自我革命，坚持问题导向，从主观找原因、定措施。要以更高的视野、更宽广的胸怀，志存高远，向一流看齐，要和自己对标、和历史水平对标、和竞争对手对标、和同行业领先者对标，做到真对标，对真标，创一流，以大的格局、高的境界，立志建设国内一流的热连轧厂。领导干部要发挥好示范带动作用 and 头雁效应，进一步提高素质和能力，做到政治过硬，本领高强。在工作作风和管理方法上做到“三个不”，即：不怕得罪人、不绕着问题和矛盾走、不给自己留后路，对照先进典型，解放思想，自我革命，在改革创新上下更大的力气，以奋发有为的精神状态做好各项工作，以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

不变的初心

(上接第一版)中午，来修家电的居民少了，王仲魁就专门利用这段时间，坐上6路公交车，去五一东街卖电器配件的商店跑上一趟。一趟不行，就再去一趟。卖电器配件的店主们都认住了王仲魁，开玩笑地问他，“老师傅，你的生意这么好，挣了不少钱了吧？”“挣钱？”王仲魁笑了。不要说挣了多少钱，王仲魁近几年为此贴了3000多元钱都不止。说起钱的事，王仲魁的三口之家也并不富裕，妻子没有收入，去年又做了一个手术，儿子也身体不好，长年病休在家。

不仅仅是贴钱，有的群众因年龄大不能来修理点时，或者是大件电器不便搬运，只要一个求助电话，王仲魁立即上门服务。去年大年二十九，人们都在忙忙碌碌准备过年了，18号楼的一名居民急急忙忙地跑来找到王仲魁，他家里彻底停电了，大过年的，到处也找不到人给维修，想起王仲魁就赶紧找来了。王仲魁立即扔下自己家中的一堆事，去了这名居民家中，一干就是几个小时。天色黑了下来，这名居民家里亮了起来。

去年6月的一天，20号楼的一名老人眼泪汪汪地找到了王仲魁，家里的灯坏了，可家里只有她和瘫痪在床的老伴，正常生活都受到了影响。王仲魁二话不说，拿上工具包就走。经过检修，王仲魁发现这家的吸顶灯彻底坏了，只能是换新的了。面对这家两个行动不便的老人，王仲魁从梯子上下来，借了辆自行车直奔装饰城，认真挑选买下了物美价

廉的灯具。灯具买回来再安好，已经是下午两点多钟了，王仲魁婉拒老两口的挽留，匆匆回到家里吃了口中午饭。

前年的冬天格外得冷。天色已晚，在露天维修点服务了一天，王仲魁的手已经冻僵了。正收拾工具准备回家，一名80多岁的老太太拿了一个坏的小半导体走了过来。老人说自己是一名孤寡老人，听说王仲魁免费服务，就专程从晋机来到这里。王仲魁再次打开工具箱，为老人修好了半导体。老人紧紧抓住王仲魁的手连连说了很多谢谢。王仲魁说，那一刻他的身体尽管很冷，但是心里觉得特别温暖满足。

一个人做一件好事不难，难的是十六年来日复一日，年复一年，从来不间断地为群众做好事。榜样的力量是无穷的，在王仲魁的感召和影响下，一些退休职工、周围居民也自愿加入了他的义务为民服务队伍中来。现在王仲魁的党员义务服务点已经拥有了七八个人的服务队伍了。在助人为乐为民服务行动中，这些老人也找到了老有所为的人生价值。

王仲魁作为一名普通的共产党员，在漫长的岁月中，不忘初心，牢记使命，以无私奉献的精神，为社会传递了满满的正能量，展现了一名共产党员的高尚情怀。他常说，能用自己的实际行动为社会做些力所能及的贡献，是我最大的幸福；能让群众切身感受到一名共产党员发挥的作用，是我最大的骄傲；为党旗增光，是我永远的追求。